DEVOIR DE RECHERCHE OPERATIONNELLE Durde 2H
|- Questions de cours

+Fomesoutra cm
Répondez par vral ou Taux aux asseriions suivantes. '

Docs a portée de main

1. Dans Ia théoris marginafiste de l'entreprise, au maximum de profi, ie coll marginal est oujours égal  la recstiz marginale.

2 La relefive sizhikid des prix ohservés en coure péricde indique la slicte observation par les enfreprises de la régle marginaliste de
miaximisation du profit.

3. C'est pne simplification gue de considérer les colils vanables comme des codls proporionnels.

4. Les coits indirecis soni les charges oz structure.

5. Dang une enalyse da leng terme, les charges fixes sont des charges & variations discontinues.

6. Les colits direcis sont les charpes d'aciivilé

7- Soit le tableau suivani exirail du simplexs d'un probléme de maximisation ;

VB X1 X2 X3 A4 X5 X6 B
X2 0 1 213 2 28 0 45
X1 1 0 -9 -13 -13 0 52
X5 0 0 -2 4 5 1 -20
Z 0 0 0 £ 23 0 -160

&) En recopiant l= zbleauy, les colonnes da X5 et X5 ont &8 nterveries.
b) %3 est une variable secondaire.

8- Si l'ensemble d=s programmes admissibles n'est pas bomé, la solution optimale dépénére

4. Lz formulation cananique d'un programme lindaire est une formulstion dans laquele il y a des inégalitss dans les deux sens.
Il- Pregrammation linéaire

Exercice 1 :

Un groupe scolaire composé d'une école primaire, d'un collége et d'un lyobe paut sccueillir au mapimum 500 éléves. |l ne peut en aucun cas avair
plus de 300 collégians. Un collégien occupe deux fois plus de place qu'un primairien qui lul-mé&me occupe quatre fois moins de place qu'un lycéen.
La superficie disponible permelirail au maximum de loger 650 primairiens. La scolarité d'un primairien colte 10 unilés de moanaie 2u groupe
scolaire, celle d'un coliégien 13 unilés de monnaie et celie d'un lycéen 30 unités de monnaie. Le groupe scolaire peut vendre ses places 3 17
unités de monnaie dane le primaire, 28 unités de monnaie dans le secondaire 1= cycie (colidge) el 43 uniiés de monnale dans le secondaire 2éme
cycle (lycée). Le groupe scolaire cherche & maximiser son profit

1. Formaliser la probléme . Expliquer clairement les differentes équalions,

2. Résoudre le probiéme par la méthode du simplexe el inferpréier las résullals.

3. Ecrire le probléme dual et denner sa solution en la déduisant de la solufion du prima!. Interpréter les résultals du dual,

Exercice 2 : Un palient souffrant de carence alimentaire grave s'est vu prescrile un régime. Pour salisfaire & ce régime le patient 2 |z possibilite
de se procurer cing aliments difiérents conlenant les éléments (calories el vitamines). Le tableau suivant donne Ia composition unitaire de chague
aliment en unités d'éléments, les normes nutriionnelles de chague &ément et le prix unitaire de chaque aliment.

Elements | Aiment 1 | Aliment 2 | Aiment 3 | Alimernt 4 | Aliment 5 | nome

Calores 1 0 1 1 2 700

Vilamines 0 1 i 1 1 400
Frix 2 20 3 1 12

1. Ecrire: le programme finéaire du patient sachant qu'il cherche a minimiser ses dépenses |
2. Egrire le programme dual el donner sa solution en résolvant le simplexe.
3. En déduire la solulion du primal puis interpréter.





